



Агентство статистики при Президенте Республики Узбекистан



27 марта 2024 года в 12:00 в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан информация пресс-конференции на тему «Итоги деятельности Агентства статистики и предстоящие задачи»

27 марта 2024 года в 12:00 в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция на тему «Итоги деятельности Агентства статистики и предстоящие задачи».

На пресс-конференции приняли участие руководство и начальники управлений Агентства статистики при Президенте Республики Узбекистан, сотрудники Института повышения квалификации кадров и статистических исследований, представители средств массовой информации и блогеры.

Как было отмечено на пресс-конференции, в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 4 марта 2024 года № ПП-114 «О мерах по организации деятельности Агентства статистики при Президенте Республики Узбекистан» в целях внедрения в национальную статистическую систему базовых принципов обеспечения качества официальной статистики Организации Объединенных Наций:

- статистические данные будут формироваться на основе международной модели GSBPM;
- каждым производителем официальной статистики будет разработана политика качества и распространения официальной статистики;
- будет организована глобальная оценка национальной статистической системы с широким привлечением международных экспертов.

В целях внедрения системы аутсорсинга в сферу статистики, в процесс проведения статистических наблюдений будут привлечены консалтинговые компании, высшие образовательные учреждения и научно-исследовательские институты.

Интеграционные процессы в системе будут радикально улучшены. В частности, будет налажена интеграция Интегрированной информационной системы «Статистика» к данным информационных систем 6-ти министерств и ведомств, а также к Межведомственной информационной платформе системы «Электронное правительство».

Кроме того, в целях определения и повышения уровня удовлетворенности пользователей данными Агентства статистики, Агентством будет разработана методика «Индекс доверия к официальным статистическим данным», и ежегодно, начиная с 2025 года, будут проводиться опросы среди пользователей с публикацией их результатов.

Определены также «Дорожная карта» по углублению реформ в области официальной статистики и трансформации деятельности системы, а также целевые показатели (индикаторы), которые должны быть достигнуты агентством статистики в 2024-2025 годах.

Полное и качественное выполнение поставленных в постановлении задач, а прозрачность статистических данных еще больше повысит доверие международного сообщества к статистике Узбекистана.

В соответствии с Программой статистических работ в 2023 году в установленные сроки было выполнено 3 302 статистических работ, из них 1 830 выполнено органами статистики.

Всего Агентством статистики было сформировано 1439 показателей, из них:
макроэкономические показатели и балансы – 500;
показатели отраслей экономики – 604;
показатели социальной сферы – 183;
Единого государственного реестра предприятий и организаций - 152.

В направлении совершенствования методологии и координации отрасли проведено 111 статистических работ.

Также, обеспечен обмен открытыми статистическими данными по 46 международным вопросникам.

При этом в органы статистики другими министерствами, ведомствами и организациями для подготовки официальной статистики передано 559 административных данных.

Кроме того, 913 статистических работ подготовлены и распространены другими составителями официальной статистики в пределах их компетенции.

В 2023 году было заполнено 49 вопросников международных организаций, из них 10 Статистического отдела ООН, 5 Европейской экономической комиссии ООН, 9 Статистического института ЮНЕСКО, 7 Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, 2 Международной организации труда, 2 Международного союза электросвязи и 14 других международных организаций.

Кроме того, были своевременно обновлены показатели Узбекистана в 4 международных базах данных, в частности в рамках общей системы распространения информации МВФ, СНГ, «COMTRADE» и «TRANSMONEE».

В соответствии со статистической программой, проделанная работа регулярно доводилась до сведения национальных и зарубежных пользователей в виде открытых статистических данных, информационных бюллетеней, сборников, пресс-релизов, а также через средства массовой информации, официальные сайты и социальные сети.

В разделе «Официальная статистика» официального сайта Агентства опубликовано 498 наборов статистических данных по ряду статистических направлений.

Всего органами статистики при формировании официальной статистики было использовано 30 выборочных статистических наблюдений и 98 статистических отчетов.